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‚Ê◊Êãÿ ÁŸŒ̧‡Ê —
i) ¬˝‡Ÿ-‚„U-©UûÊ⁄U ¬ÈÁSÃ∑§Ê ∑§ ŒÊ Áfl÷Êª, Part - A  ∞fl¢ Part - B „Ò¥U –
ii) Part - A  ◊¥ 60 ¬˝‡Ÿ ∞fl¢ Part - B ◊¥ 16 ¬˝‡Ÿ „Ò¥U –
iii) ¬˝‡Ÿ-‚„U-©UûÊ⁄U ¬ÈÁSÃ∑§Ê ◊¥ „UË ¬˝‡ŸÊ¥ ∑§ ©UûÊ⁄U „UÃÈ SÕÊŸ ÁŒÿ ªÿ „Ò¥U – 
iv) Part - A  ∑§ ÁŸŒ¸‡ÊÊ¥ ∑§Ê ¬Ê‹Ÿ ∑§⁄UÃ „ÈU∞ ‚„UË Áfl∑§À¬ ∑§Ê ¬ÍáÊ¸ M§¬ ‚ ¬˝àÿ∑§ ¬˝‡Ÿ ∑§ ŸËø ¬˝ŒûÊ ¡ª„U ◊¥

„UË Á‹Áπ∞ –
v) Part - B ∑§ ¬˝àÿ∑§ ¬˝‡Ÿ „UÃÈ ¬ÿÊ¸åÃ SÕÊŸ ÁŒÿ ªÿ „Ò¥U – •Ê¬∑§Ê ¬˝‡ŸÊ¥ ∑§ ©UûÊ⁄U ©U‚Ë SÕÊŸ ¬⁄U ŒŸÊ

„ÒU –
vi) ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U ¬˝àÿ∑§ ¬Îc∆U ∑§ ŸËø ¬˝ŒûÊ „ÒU –

PART - A

ÁŸêŸÁ‹ÁπÃ ¬˝‡ŸÙ¥ •ÕflÊ •¬ÍáÊ¸ flÊÄÿÊ¢‡ÊÙ¥ ∑§ Á‹∞ øÊ⁄U Áfl∑§À¬ ÁŒ∞ ª∞ „Ò¥U – ßŸ Áfl∑§À¬Ù¥ ◊¥ ‚ ‚flÊ¸Áœ∑§ ©U¬ÿÈQ§
Áfl∑§À¬ ∑§Ê øÿŸ ∑§⁄UÃ „ÈU∞ ©UûÊ⁄U ∑§Ù ¬˝‡ŸÙ¥ ∑§ ŸËø ÁŒ∞ ª∞ Á⁄UQ§ SÕÊŸ ◊¥ Á‹Áπ∞ — 60 × 1 = 60

1. ÿÁŒ ‚◊Èëøÿ A = { 2, 3, 4, 5 }  •ÊÒ⁄U ‚◊Èëøÿ B = { 4, 5 } „UÊ¥, ÃÊ ÁŸêŸ ◊¥ ‚ ∑§ÊÒŸ ‚Ê Á⁄UQ§ ‚◊Èëøÿ
„ÒU ?
(A) A – B (B) B – A

(C) A   U B (D) A   I B.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

2. P, Q  ÃÕÊU R ÃËŸ ‚◊Èëøÿ „UÊ¥, ÃÊ  ( P   U Q )   I ( P   U R ) =

(A) P   U ( Q   U R ) (B) P   I ( Q   U R )

(C) P   U ( Q   I R ) (D) P   I ( Q   I R ).

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

3. A •ÊÒ⁄U B ‚◊Èëøÿ U ∑§ ©U¬‚◊Èëøÿ „Ò¥U A l    U B l   =  { 2, 3, 5 }  •ÊÒ⁄U
U =  { 1, 2, 3, 4, 5, 6 }  „UÊ¥, Ã’  A   I B =

(A) { 2, 3, 5 } (B) { 1, 4 }
(C) { 1, 2, 3, 4, 5, 6 } (D) { 1, 4, 6 } .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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4. 50 ÁfllÊÁÕ¸ÿÊ¥ ∑§Ë ∞∑§ ∑§ˇÊÊ ◊¥ ¬˝àÿ∑§ ∑§Ê ÁflôÊÊŸ Ä‹’ •ÕflÊ ªÁáÊÃ Ä‹’ •ÕflÊ ŒÊŸÊ¥ ∑§Ê ‚ŒSÿ ’ŸŸÊ „ÒU –
29 ÁfllÊÕË¸ ÁflôÊÊŸ Ä‹’ ∑§ ‚ŒSÿ „Ò¥U ÃÕÊ 11 ÁfllÊÕË¸ ŒÊŸÊ¥ Ä‹’Ê¥ ∑§ ‚ŒSÿ „Ò¥, ÃÊ ∑§fl‹ ªÁáÊÃ Ä‹’ ∑§
‚ŒSÿÊ¥ ∑§Ë ‚¢ÅÿÊ „Ò
(A) 21 (B) 18

(C) 11 (D) 10.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

5. ‚◊ÈëøÿÊ¥ A ÃÕÊU B ◊¥ ÿÁŒ A – B = A, ÃÊ A   I B =

(A) A (B) B

(C)   U (D) φ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

6. ∞∑§ •¢∑§ªÁáÊÃËÿ üÊ…∏UË ◊¥  T n  = 3n – 1U, ÃÊ ‚Êfl¸ •¢Ã⁄U =

(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 4.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

7. ∞∑§ •¢∑§ªÁáÊÃËÿ üÊ…∏UË ◊¥ T n + 5  = 35 ÃÕÊU T n + 1  = 23, ÃÊ ‚Êfl¸ •¢Ã⁄U „UÊªÊ

(A) 3 (B) 2

(C) 3n (D) 2n.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

8. ÃËŸ ‚¢ÅÿÊ•Ê¥ ∑§Ê ªÈáÊÊûÊ⁄U ◊Êäÿ 4 „UÊU, ÃÊ ©UŸ∑§Ê ªÈáÊŸ»§‹ „UÊªÊ
(A) 16 (B) 64

(C) 128 (D) 256.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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9. P •ÊÒ⁄U Q ∑§Ê „U⁄UÊà◊∑§ ◊Êäÿ „ÒU

(A)
2 ( P + Q )

PQ  (B)
2PQ

P + Q 

(C)
2 ( P + Q )

P – Q  (D)
2 P + Q

PQ   .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

10. ÿÁŒ  





2 2x – 6

0 3
   ∞∑§ Áfl∑§áÊ¸ •Ê√ÿÍ„U „Ê, ÃÊ x ’⁄UÊ’⁄U „ÊªÊ

(A) 0 (B) 1

(C) 2 (D) 3.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

11. ÿÁŒ ( AB ) l   =  





2 3

5 6
  , ÃÊ B l  A l   =

(A) 





2 5

3 6
  (B) 






2 3

6 5
  

(C) 





2 3

5 6
  (D) 






5 6

2 3
  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

12. n  P 1  + n  C 1   =

(A) 2n (B) n

(C) 2 (D) n + 1.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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13. 20  C 18  ∑§Ê ◊ÊŸ =
(A) 360 (B) 300

(C) 180 (D) 190.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

14. ÿÁŒ  n  P 3  = 120 , ÃÊ n  ’⁄UÊ’⁄U „UÊªÊ
(A) 12 (B) 10

(C) 8 (D) 6.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

15. ‚„UË ‚¢’¢œ „ÒU
(A) n  P r   =  n  C r  ×  r  (B) n  C r   =  n  P r  ×  r  

(C) n  P r   =  n  C r  ÷  r  (D) n  C r   =  n  P r  +  r  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

16. ∞∑§ ‚◊Í„U ∑§Ë 5 ‹«∏UÁ∑§ÿÊ¥ ◊¥ ‡ÊË‹Ê ∞∑§ „ÒU – ∞∑§ ∑§ÃÊ⁄U ◊¥ 5 ∑È§Á‚¸ÿÊ° ⁄UπË „Ò¥U – Á∑§ÃŸ ¬˝∑§Ê⁄U ‚ ‡ÊË‹Ê ’Ëø ∑§Ë
∑È§‚Ë¸ ¬⁄U ’Ò∆U ‚∑§ÃË „ÒU ?
(A) 5  P 5  (B) 4  P 4  

(C) 5  P 4  ×  2  P 2  (D) 4  P 4  ×  2  P 2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

17. ÿÁŒ ◊ÊŸ∑§ Áflø‹Ÿ ∑§Ê ◊ÊŸ  0·9 „ÒU, ÃÊ ¬˝‚⁄UáÊ ∑§Ê ◊ÊŸ „UÊªÊ
(A) 0·81 (B) 8·1

(C) 0·3 (D) 0·03.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

18. ÿÁŒ 10 ¬˝Ê#Ê¢∑§Ê¥ ∑§ ◊ÊŸ∑§ Áflø‹Ÿ ∑§Ê ◊ÊŸ 0 „UÊ, ÃÊ ¬˝Ê#Ê¢∑§
(A) ¬⁄US¬⁄U ‚◊ÊŸ Á∑§ãÃÈ ÁøqÔUÊ¥ ◊¥ Áfl¬⁄UËÃ „Ò¥U (B) ¬⁄US¬⁄U ‚◊ÊŸ „Ò¥U
(C) ¬⁄US¬⁄U •‚◊ÊŸ „Ò¥U (D) ∞∑§ ‚ ’…∏UÃ „Ò¥U –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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19. 4 U πÊlÊÛÊÊ¥ øÊfl‹, ª„Í°U, ÖflÊ⁄U •ÊÒ⁄U ⁄UÊªË ∑§Ë ∑§Ë◊ÃÊ¥ ∑§Ê Áflø⁄UáÊ ªÈáÊÊ¢∑§ ∑˝§◊‡Ê— 9·2, 9·9, 9·8 ∞fl¢ 9·0 „Ò¥U –
ÃÊ Á∑§‚ πÊlÊÛÊ ∑§Ë ∑§Ë◊Ã •Áœ∑§ ‚¢ªÃ „ÒU ?
(A) øÊfl‹ (B) ª„Í°U
(C) ÖflÊ⁄U (D) ⁄UÊªË –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

20. ( a + b )  ÃÕÊ ( a – b ) ∑§Ê ◊0 ‚0 „ÒU
(A) ( a + b ) (B) a 2  – b 2  

(C) 1 (D) 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

21. ¡’ ∑
x‚ y‚ z

 
 ( x + y )   ∑§Ê ¬˝‚⁄UáÊ Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU, Ã’ „U◊ ¬ÊÃ „Ò¥U

(A) x + y + z (B) 2x + 2y + 2z

(C) 3x + 3y + 3z (D) 3xyz.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

22. ∑
a‚ b‚ c

 
 ( a – b )   ∑§Ê ◊ÊŸ ’⁄UÊ’⁄U „ÒU

(A) a – b – c (B) a + b + c

(C) 1 (D) 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
23. ( a + b )  ÃÕÊ ( ) a 2 + b 2 – ab     Á∑§‚∑§ ªÈáÊŸπá«U „Ò¥U ?

(A) a 3  + b 3  (B) a 3  – b 3  

(C) ( a + b ) 3  (D) ( a – b ) 3 .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

24. ÿÁŒ a – 2b – 3c = 0 „ÒU, ÃÊ a 3  – 8b 3  – 27c 3  =

(A) 3abc (B) – 6abc

(C) 18abc (D) – 27abc.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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25. a xn
 ∑§ ∑˝§◊ ÃÕÊ ∑§⁄UáÊË ÁŸ⁄UÊ∑§⁄UáÊ ( Radicand )  ∑˝§◊‡Ê— „Ò¥U

(A) a ÃÕÊU n (B) a ÃÕÊ x

(C) n ÃÕÊU x (D) x ÃÕÊ n.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

26. 32  + 50   =

(A) 82  (B) 5 3  

(C) 7 2 (D) 9 2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

27. 5 p – q   ∑§Ê ¬Á⁄U◊ÿ∑§ ªÈáÊŸπ¢«U ( Rationalising factor )  „ÒU

(A) 5 p + q  (B) p – q  

(C) p + q  (D) 5 p  + 5 q  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

28. ¡’ 5 x  + 2 y   ‚ 2 x  – y   ∑§Ê ÉÊ≈UÊÿÊ ¡ÊÃÊ „ÒU, ÃÊ ©UûÊ⁄U „UÊªÊ

(A) 3 x  + 3 y  (B) 3 x  – y  

(C) 3 x  + y (D) 3 x  – 3 y  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

29. ¬ÍáÊ¸ ÁmÉÊÊÃ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ ∑§Ê ©UŒÊ„U⁄UáÊ „ÒU

(A) 2x 2  – x = 0 (B) 5x = 3

(C) 4x = 9x 2  (D) 2x 2  = 16.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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30. ÿÁŒ ∞∑§ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ ◊¥ ∑§fl‹ ∞∑§ ◊Í‹ „UÊ, ÃÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ „UÊªÊ
(A) ÁmÉÊÊÃ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ (B) ⁄ÒUÁπ∑§ ( ∞∑§ÉÊÊÃ ) ‚◊Ë∑§⁄UáÊ
(C) ÁòÊÉÊÊÃ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ (D) ÿÈª¬Ã ‚◊Ë∑§⁄UáÊ –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

31. ÿÁŒ  F =  
mv 2

r    ÃÊ  v =

(A)  
Fm
r   (B)  

mr
F    

(C)  
Fr
m   (D)  

F
rm   .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

32. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ  ( 2x – 7 ) ( 3x – 5 ) = 0 ∑§Ê ∞∑§ œŸÊà◊∑§ ◊Í‹ „ÒU
(A)

7
2  (B)

2
7 

(C)
3
5 (D)

5
7  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

33. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ px 2  + qx + r = 0 ◊¥ x  ∑§Ê ◊ÊŸ „UÊªÊ

(A)
– p ±  p 2 – 4pq

2p   (B)
– q ±  q 2 – 4pr

2p   

(C)
– p ±  r 2 – 4pq

2r   (D)
– p ±  p 2 – 4pq

2q   .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

34. ∞∑§ •ÊÿÃ ∑§Ë ‹¢’Êß¸ ©U‚∑§Ë øÊÒ«∏UÊß¸ ‚ 4 ‚◊Ë •Áœ∑§ „ÒU – ß‚∑§Ê ˇÊòÊ»§‹U 60 flª¸U ‚◊Ë „ÒU, ÃÊ ß‚ Á∑§‚ ¬˝∑§Ê⁄U
Œ‡ÊÊ¸ÿÊ ¡Ê ‚∑§ÃÊ „ÒU ?
(A) x + ( x + 4 ) = 60 (B) x + ( x + 4 ) – 60 = 0

(C) ( x + 4 ) x + 60 = 0 (D) ( x + 4 ) x – 60 = 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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35. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ ax 2  + bx + c = 0  ∑§ ◊Í‹ ∑§Ë ¬˝∑Î§ÁÃ ÁŸÁ‡øÃ ∑§Ë ¡ÊÃË „ÒU

(A) b 2  – 4ac  mÊ⁄UÊ (B) b 2  + 4ac  mÊ⁄UÊ

(C) b – 4ac  mÊ⁄UÊ (D) b + 4ac mÊ⁄UÊ –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

36. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ 2x 2  = 3x  ∑§ ◊Í‹Ê¥ ∑§Ê ªÈáÊŸπ¢«U „UÊªÊ

(A) – 
2
3 (B)

3
2 

(C) 0 (D)
1
2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

37. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ x 2  – mx + 25 = 0  ∑§ ◊Í‹Ê¥ ◊¥ m ∑§Ê œŸÊà◊∑§ ◊ÊŸ ’⁄UÊ’⁄U „UÊªÊ

(A) 20 (B) 10

(C) 15 (D) 5.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

38. ÿÁŒ ÁmÉÊÊÃ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ ∑§ ◊Í‹Ê¥ ∑§Ê ÿÊª  – 5 ÃÕÊ ªÈáÊŸπ¢«U 4 „UÊ, ÃÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ „UÊªÊ

(A) x 2  + 5x + 4 = 0 (B) x 2  – 5x + 4 = 0

(C) x 2  + x – 20 = 0 (D) x 2  – x – 20 = 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

39. ÿÁŒ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ  x 2  – 5x + 7 = 0  ∑§ ◊Í‹ a  ÃÕÊU b „UÊ¥,  ÃÊ ab ( a + b ) =

(A) 5 (B) 25

(C) 35 (D) 49.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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40. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ x 2  + 5x + ( k + 4 ) = 0   ∑§ ◊Í‹Ê¥ ∑§Ê ªÈáÊŸπ¢«U ‡ÊÍãÿ „UÊ, ÃÊ k =

(A) – 5 (B) – 4

(C) 4 (D) 5.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

41. ¡’ ∞∑§ ¬ÍáÊ¸ ‚¢ÅÿÊ ∑§Ê ( m + 1 )  mÊ⁄UÊ ÷Êª ÁŒÿÊ ¡Êÿ, ÃÊ ◊„UûÊ◊ ‡Ê·»§‹ „UÊªÊ

(A) 0 (B) 1

(C) m – 1 (D) m.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

42. ÿÁŒ x ⊕ 10  x  ≡  2, ÃÊ x ∑§Ê ◊ÊŸ „UÊªÊ

(A) 2 (B) 3

(C) 6 (D) 7.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

43. ÿÁŒ  n  C 3  =  n  C 8   „ÒU, ÃÊ  n  C 1  ∑§Ê ◊ÊŸ =

(A) 3 (B) 11

(C) 24 (D) 336.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

44. AB •ÊÒ⁄U CD  ∞∑§ flÎûÊ ∑§Ë ŒÊ ‚◊ÊŸ •ÊÒ⁄U ‚◊ÊŸÊãÃ⁄U ¡ËflÊ∞° „Ò¥U – ÿÁŒ flÎûÊ ∑§ ∑§ãº˝ ‚ ¡ËflÊ ∑§Ë ŒÍ⁄UË
AB = 2x ß∑§ÊßÿÊ°U „UÊ¥, ÃÊ ¡ËflÊ•Ê¥ ∑§ ◊äÿ ∑§Ë ŒÍ⁄UË „UÊªË

(A) 4x ß∑§ÊßÿÊ°U (B) 2x ß∑§ÊßÿÊ°U

(C) x ß∑§ÊßÿÊ°U (D) 1 ß∑§Êß¸ –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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45. ∞∑§ ŒËÉÊ¸ øÊ¬ ◊¥ ∠ ABC  ∞∑§ ∑§ÊáÊ „ÒU, ÃÊ ∠ ABC „UÊªÊ
(A) •Áœ∑§ ∑§ÊáÊ (B) ‚◊∑§ÊáÊ
(C) ãÿÍŸ ∑§ÊáÊ (D) ‚⁄U‹ ∑§ÊáÊ –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

46. ÁŸêŸÁ‹ÁπÃ ◊¥ ‚ ∑§ÊÒŸ-‚Ê ∑§ÕŸ ‚„UË „ÒU ?
(A) ‚÷Ë •ÊÿÃ ‚◊ÊŸ „UÊÃ „Ò¥U –
(B) ‚÷Ë ‚◊øÃÈ÷È¸¡ ‚◊ÊŸ „UÊÃ „Ò¥U –
(C) ‚÷Ë ‚◊∑§ÊáÊ ÁòÊ÷È¡ ‚◊ÊŸ „UÊÃ „Ò¥U –
(D) ‚÷Ë ‚◊’Ê„ÈU ÁòÊ÷È¡ ‚◊ÊŸ „UÊÃ „Ò¥U –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

47. ∆ ABC ◊¥,  PQ  AB  ÃÊ ‚„UË ‚¢’¢œ „UÊªÊ
A

Q CB

P

(A)
BQ
BA   =  

CP
CA (B)

AP
PC   =  

BQ
QC 

(C)
PQ
BQ   =  

AB
BC (D)

PQ
QC   =  

AB
AP  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

48. ÿÁŒ ŒÊ ‚◊ÊŸ ÁòÊ÷È¡Ê¥ ∑§ ¬Á⁄U◊Ê¬ 4 : 1 ∑§ •ŸÈ¬ÊÃ ◊¥ „UÊ¥, ÃÊ ©UŸ∑§ ˇÊòÊ»§‹Ê¥ ∑§ ’Ëø ∑§Ê •ŸÈ¬ÊÃ „UÊªÊ
(A) 16 : 1 (B) 4 : 1

(C) 2 : 1 (D) 2  : 1.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

49. ÁøòÊ ◊¥, ∠ ABC = ∠ AQP = 90°  „ÒU, ÃÊ  AQ
AB  =

CB

Q

P

A

(A)
BC
PQ (B)

AC
PQ 

(C)
QP
BC (D)

AP
AB  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

50. ÁøòÊ ◊¥ flÎûÊ ∑§Ê ∑§ãº˝ O „ÒU Á¡‚◊¥ AB S¬‡Ê¸ ⁄UπÊ „ÒU – ÿÁŒ ∠ AOB = 30°, ÃÊ ∠ A ÃÕÊ ∠ B ∑˝§◊‡Ê— „UÊ¥ª

A

BO

(A) 75°, 75° (B) 100°,  50°

(C) 80°, 70° (D) 90°, 60°.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

51. ŒÊ flÎûÊÊ¥ ∑§Ë ÁòÊÖÿÊ∞° ∑˝§◊‡Ê— 5 ‚◊Ë •ÊÒ⁄U 3 ‚◊Ë „Ò¥U ÃÕÊ ©UŸ∑§ ∑§ãº˝Ê¥ ∑§ ’Ëø ∑§Ë ¬⁄US¬⁄U ŒÍ⁄UË 6 ‚◊Ë „ÒU, ÃÊ fl

(A) ’ÊsÔÃ— S¬‡Ê¸ ∑§⁄UÃ „Ò¥U (B) flÎûÊÊ¥ ∑§Ê ∑§Ê≈UÃ „Ò¥U

(C) •¢Ã— S¬‡Ê¸ ∑§⁄UÃ „Ò¥U (D) ‚¢∑§ãº˝Ë flÎûÊ¥ „Ò¥U –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            



13 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

52. ÁøòÊ ◊¥ ŒÊ flÎûÊÊ¥ ∑§ ∑§ãº˝ A •ÊÒ⁄U B „Ò¥U Á¡Ÿ∑§Ë ÁòÊÖÿÊ∞° ∑˝§◊‡Ê— 6 ‚◊Ë •ÊÒ⁄U 2 ‚◊Ë „Ò¥ – CD √ÿÊ‚ „ÒU, ÃÊ
MD =

... D
A

B
C

M

(A) 8 ‚◊Ë (B) 6 ‚◊Ë

(C) 4 ‚◊Ë (D) 2 ‚◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

53. ÁøòÊ ◊¥ AB, AC •ÊÒ⁄U BD S¬‡Ê¸ ⁄UπÊ∞° ÁŒπÊß¸ ªß¸ „Ò¥U – ÿÁŒ AB = x ‚◊Ë, BD = y ‚◊Ë „ÒU, ÃÊ AC =

D

B

A

O

C
.

(A) x ‚◊Ë (B) y ‚◊Ë

(C) ( x – y ) ‚◊Ë (D) ( x + y ) ‚◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

54. ∞∑§ ∆UÊ‚ ’‹Ÿ ∑§Ê ¬ÍáÊ¸ ¬Îc∆UËÿ ˇÊòÊ»§‹ ôÊÊÃ ∑§⁄UŸ ∑§Ê ‚ÍòÊ „ÒU

(A) 2 πrh (B) 2 πr 2 ( r + h ) 

(C) πr ( r + h ) (D) 2 πr ( r + h ) .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

55. ∞∑§ ∆UÊ‚ ‡Ê¢∑È§ ∑§Ë ‚◊Ã‹ ¬Îc∆Ê¥ ∑§ËU ‚¢ÅÿÊ „UÊÃË „ÒU

(A) 0 (B) 1

(C) 2 (D) 3.

©UûÊ⁄U —                                                                                                              

56. ŒÊ ∆UÊ‚ ªÊ‹∑§Ê¥ ∑§Ë ÁòÊÖÿÊ•Ê¥ ∑§Ê •ŸÈ¬ÊÃ 2 : 3 „ÒU, ÃÊ ©UŸ∑§ •ÊÿÃŸÊ¥ ∑§Ê •ŸÈ¬ÊÃ „UÊªÊ

(A) 8 :  27 (B) 4 :  9

(C) 2 :  3 (D) 2  : 3  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

57. ∞∑§ ∆UÊ‚ ‡Ê¢∑È§ ∑§Ê •ÊÿÃŸ 60 ‚◊Ë 3   ÃÕÊ •ÊœÊ⁄U ∑§Ê ˇÊòÊ»§‹U 20 ‚◊Ë 2  „ÒU, ÃÊ ™°§øÊß¸ „UÊªË

(A) 6 ‚◊Ë (B) 9 ‚◊Ë

(C) 12 ‚◊Ë (D) 18 ‚◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

58. 2 ◊Ë ‹¢’ •ÊÒ⁄U 44 ‚◊Ë øÊÒ«∏U ∞∑§ œÊÃÈ ¬òÊ ∑§Ê ‹¬≈U ∑§⁄U 2 ◊Ë ‹¢’Êß¸ flÊ‹Ê ∞∑§ πÊπ‹Ê ¬Êß¬ ’ŸÊÿÊ ªÿÊ „ÒU –

ÃÊ ©U‚ ¬Êß¬ ∑§Ë ÁòÊÖÿÊ „UÊªË

(A) 44 ‚◊Ë (B) 22 ‚◊Ë

(C) 11 ‚◊Ë (D) 7 ‚◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

59. ∞∑§ øÃÈc»§‹∑§ ∑§ ‡ÊË·ÊZ •ÊÒ⁄U Á‚⁄UÊ¥ ∑§Ë ‚¢ÅÿÊ ∑˝§◊‡Ê— „UÊªË

(A) 4, 6 (B) 6, 4

(C) 8, 6 (D) 6, 8.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

60. ÁŒ∞ ª∞ ¡Ê‹∑˝§◊ ◊¥ ˇÊòÊÊ¥ •ÊÒ⁄U •Ê‚¢ÁœÿÊ¥ ( nodes )  ∑§Ë ‚¢ÅÿÊ „Ò¥U

(A) 3, 2 (B) 3, 3

(C) 4, 2 (D) 4, 5

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

PART - B

61. ∞∑§ √ÿÁQ§ ¬„U‹ ◊„UËŸ ◊¥ 1,000 L§¬∞ ¡◊Ê ∑§⁄UÃÊ „ÒU Á»§⁄U fl„U „U⁄U ◊„UËŸ ◊ÊÁ‚∑§ ¡◊Ê 60 L§0 ’…∏UÊÃÊ ¡ÊÃÊ
„ÒU – 2 fl·¸ ’ÊŒ ©U‚∑§ ∑È§‹U ÁŸfl‡Ê ∑§Ë ªáÊŸÊ ∑§ËÁ¡∞ – 2



17 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

62. ÿÁŒ  A =  







 
2     3
 
5     1

     , ÃÊ AA l   ôÊÊÃ ∑§⁄¥U – 2
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

63. 10, 12, 14, 16, 18 •ÊÒ⁄U 20 ∑§ ◊ÊŸ∑§ Áflø‹Ÿ ∑§Ê ¬Á⁄U∑§‹Ÿ ∑§⁄¥U ( ÁŒÿÊ ªÿÊ ◊Êäÿ = 15 ) – 2



19 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

64. ÿÁŒ a + b + c  = 0 , ÃÊ Á‚h ∑§⁄¥U Á∑§ ( b + c ) ( b – c ) + a ( a + 2b ) = 0. 2
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

65. „U⁄U ¬Á⁄U◊ÿË∑§⁄UáÊ mÊ⁄UÊ ‚⁄U‹ ∑§⁄¥U — 2

5 +  3

5 –  3
  .
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

66. ∞∑§ ÁòÊ÷È¡ ∑§Ë ™°§øÊß¸ ©U‚∑§ •ÊœÊ⁄U ‚ 5 ‚◊Ë ∑§◊ „ÒU – ÿÁŒ ÁòÊ÷È¡ ∑§Ê ˇÊòÊ»§‹ 150 flª¸ ‚◊Ë „UÊ, ÃÊ ß‚∑§Ê
•ÊœÊ⁄U ôÊÊÃ ∑§⁄¥U – 2
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

67. ŒÊ √ÿ¢¡∑§Ê¥ ∑§ ◊0 ‚0 ¬0 •ÊÒ⁄U ‹0 ‚0 ¬0 ∑˝§◊‡Ê— ( x – 3 ) •ÊÒ⁄U x 3  – 5x 2  – 2x + 24 „Ò¥U – ÿÁŒU ßŸ◊¥ ‚
∞∑§ √ÿ¢¡∑§ x 2  – 7x + 12 „ÒU, ÃÊ ŒÍ‚⁄UÊ ôÊÊÃ ∑§⁄¥U – 4



23 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

68. 3·5 ‚◊Ë ÁòÊÖÿÊ ∑§Ê ∞∑§ flÎûÊ πË¥ø¥ –  ŒÊ ÁòÊÖÿÊ∞° πË¥ø¥ Á¡‚◊¥ ŒÊŸÊ¥ ∑§ ’Ëø ∑§Ê ∑§ÊáÊ 110°  „UÊ –   ÁòÊÖÿÊ•Ê¥
∑§ Á‚⁄UÊ¥ ‚ S¬‡Ê¸ ⁄‘UπÊ∞° πË¥ø¥ – 2
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

69. ÿÁŒ ∞∑§ ‚◊‹¢’ ∑§Ê ∞∑§ Áfl∑§áÊ¸ 2 : 1 ∑§ •ŸÈ¬ÊÃ ◊¥ ŒÍ‚⁄U ∑§Ê Áfl÷ÊÁ¡Ã ∑§⁄UÃÊ „UÊ, ÃÊ Á‚h ∑§⁄¥U Á∑§ ∞∑§
‚◊ÊŸÊãÃ⁄U ¬Ê‡fl¸ ŒÍ‚⁄U ∑§Ê ŒÈªÈŸÊ „ÒU – 2



25 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

70. ÁøòÊ ◊¥ TP ÃÕÊU TQ S¬‡Ê¸-⁄UπÊ∞° O ∑§ãº˝ flÊ‹ flÎûÊ ¬⁄U πË¥øÊ ªÿÊ „ÒU – Œ‡ÊÊ¸∞° Á∑§

∠ PTQ = 2 ∠ OPQ. 2

T

Q

P

O .
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

71. ŸËø ÁŒÿ ª∞ •Ê°∑§«∏UÊ¥ ‚ ∞∑§ ÿÊ¡ŸÊ πË¥ø¥ —

( ¬Ò◊ÊŸÊ : 20 ◊Ë= 1 ‚◊Ë ) 2

D  Ã∑§

E 80

200

160

100

40

60 C

50 B

A ‚ ( ◊Ë≈U⁄U )
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

72. ÁŒ∞ ª∞ ¡Ê‹∑˝§◊ „UÃÈ •Ê√ÿÍ„U ∑§Ë ⁄UøŸÊ ∑§ËÁ¡∞ – •Ê√ÿÍ„U ∑§ ÃàflÊ¥ ∑§ ÿÊª ÃÕÊ •Ê√ÿÍ„U ∑§ •Ê‚¢ÁœÿÊ¥ ( nodes )

∑§ ∑˝§◊ ∑§ ÿÊª ∑§ ’Ëø ‚¢’¢œ Á‹π¥ – 2
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

73. “¬ÒÕÊªÊ⁄U‚ ¬˝◊ÿ” ∑§Ê ’ÃÊ∞° ÃÕÊ Á‚h ∑§⁄¥U – 4



29 81-H

( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

74. 2·5 ‚◊Ë •ÊÒ⁄U 2 ‚◊Ë ÁòÊÖÿÊ•Ê¥ flÊ‹ ŒÊ flÎûÊ ©UŸ∑§ ∑§ãº˝ ∑§ ’Ëø 8 ‚◊Ë ŒÍ⁄UË ¬⁄U πË¥ø¥ – ßŸ∑§Ë ÁÃÿ¸∑§
©U÷ÿÁŸc∆U S¬‡Ê¸ ⁄UπÊ∞° πË¥ø¥ – 4
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250

75. ∞∑§ ÖÿÊÁ◊ÃËÿ üÊáÊË ∑§Ê 10 flÊ° ¬Œ 13 fl¥ ¬Œ ‚ 8 ªÈŸÊ „ÒU – ¬„U‹Ê ¬Œ 3 „ÒU, ÃÊ •Ÿ¢Ã ¬Œ Ã∑§ ∑§Ê ÿÊª ôÊÊÃ ∑§⁄¥U
– 4
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250 [ Turn over

76. ‚◊Ë∑§⁄UáÊ y = 2x 2   ∑§Ê ª˝Ê»§ πË¥ø¥ — 2

x : 0 1 – 1 2 – 2

y : 0 2 2 8 8

graph
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( ∑§ìÊ ∑§Êÿ¸ ∑§ Á‹∞ ¡ª„U )

81912250


